新闻热线 \$96345

#### 老有所依有了新路子

# 湖州两地创新专项金融贷 解决城乡居民"养老难"



扫一扫 查看更多内容 H记者 姚玲利

本报讯"有了'助保贷'政 策之后, 我通过补缴养老保险的 方式提高缴费档次,增加以后养 老金领取金额,大大提高了未来 退休生活的质量。"近日,家住 吴兴区龙泉街道的李奶奶心情舒 畅。原来,本到领取城乡居民养 老保险年龄的她,由于家庭经济 较困难,参保后一直没能办理缴 费手续。近期"助保贷"政策一 推出,她顺利成为该区首个享受 "助保贷"的人。

李奶奶所说的"助保贷', 是吴兴区今年新出的政策。"了 解到有部分老百姓有参保意愿,

却因经济原因导致不敢参保、无 法参保的情况,我们创新推出了 城乡居民基本养老保险助保贷款 政策,来帮助城乡居民提高养老 保险缴费标准,解决他们缴社保 费难题。"吴兴区养老保险服务 中心副主任沈夏霞介绍。

那么,"助保贷"的具体内 容是什么?有什么条件和要求? 记者了解到,新政策规定:凡吴 兴区(含南太湖新区)城乡居民 基本养老保险参保人员,年龄不 超过65周岁均可自愿向提供 "助保贷"的商业银行提出贷款 申请,贷款利率按不高于当前 LPR 利率执行,贷款期限不超过 15年, 用以缴纳城乡居保个人

参保费用。偿还方式可选择提前 还款或一次性偿还贷款本息, 也可每月从领取的养老金中拿 出部分用于偿还贷款等。目 前,湖州银行、吴兴农商银行 可办理城乡居民基本养老保险 "助保贷"业务。吴兴区"助保 贷"已发放贷款2笔,还有10余 笔贷款在咨询中。

除了吴兴区的"助保贷", 安吉县也为满足老百姓老有所依 提供新路子。今年3月,安吉推 出了"丰收安享贷",以低利 息、快服务、零风险为群众参保 补上最关键的费用缺口, 为有参 保意愿但无力支付社保费的困难 群众提供有效的参保路径。

"安吉的'丰收安享贷'面 向的群体,包括65周岁以下灵 活就业参加职保或参加城乡居保 的人员。信用贷款按年度缴费额 发放贷款,贷款期限最长15 年,每年根据参保人员应缴保费 的金额发放, 总额期限确定后合 同签一次,贷款一年一放,逐年 归还。"安吉县社会保险事业服 务中心有关负责人告诉记者。

其间,安吉县人社局与安吉 农商行就放贷、扣款缴费、风险 防控等各个细节、程序进行了全 面衔接,确保放贷顺畅、缴费保 障、风险可控。截至目前,安吉 "丰收安享贷"已累计发放贷款 380余笔。

## 市疾控中心发出疫情防控紧急提醒

来湖返湖人员主动报备 配合做好"落地检"



扫一扫 查看更多内容 H记者 忻媛

本报讯 昨天,市疾控中心 发出疫情防控紧急提醒。据 悉,昨天,德清县报告1起省外 输入疫情。市疾控专家表示, 鉴于当前全国疫情形势异常严 峻,疫情波及面从局部爆发趋 于广泛流行,全国范围内新冠 肺炎感染者在管控外流动现象 十分突出,跨省传播风险始终

市疾控中心提醒, 所有在湖

人员关注核酸检测时限,落实好 "3天1检"常态化核酸检测。自 觉遵守所在社区、工作单位及 各种场所关于疫情防控的相关 规定, 进入公共场所请主动配 合扫码、查验72小时内核酸检 测阴性证明或核酸已采样标 识、看行程、测体温、戴口罩

与此次德清报告的2例病例 活动轨迹有时空交集人员请立即 主动报备。同时, 省外来湖返湖 人员立即向所在村(社区)、单

位报备。近7日内去过有本土病 例的县(市、区、旗)或内蒙 古、新疆、西藏、河南等疫情重 点地区的来湖返湖人员,也应及 时、主动向所在村(社区)、单 位或入住酒店报备,主动提供7 日内详细行程轨迹。需引起重视 的是,如瞒报、迟报、谎报,将 依法追究相关责任。

此外, 省外来湖返湖人员应 在火车站、汽车站、高速公路出 口、服务区等交通卡口配合48 小时核酸检测证明查验,并在入

湖各交通卡口主动开展一次落地 核酸检测,"落地检"检测结果 出来之前,不去人员密集场所, 出行规范佩戴口罩。省外来湖返 湖人员还要落实"三天三检", 做好健康监测。

市疾控专家表示, 广大市民 在自觉遵守疫情防控规定的同 时,还是要注意做好个人防护, 保持"戴口罩、勤洗手、常通 风、少聚集、用公筷"等良好习 惯, 主动完成新冠疫苗全程或加 强针接种。

### 播下科学的种子

#### "天宫课堂"第三课引得中小学生啧啧称奇

H记者 汤若静

本报讯 "太空里竟然还有 新鲜的蔬菜。""用2米长的吸管

能轻而易举地喝到芒果汁。"10



月12日,"天宫课堂"第三课在 中国空间站开讲,新晋"太空教 师"陈冬、刘洋、蔡旭哲为同学 们带来了一场精彩的太空科普 课。我市不少中小学校统一组织 学生观看了这堂来自太空的特 别课程,同学们纷纷为太空中 的神奇实验点赞。

10月12日下午, 湖州四中 教育集团白鱼潭校区的趣味社 团实验课上,老师陈璐带领学 生打开了"天宫课堂"的直 播。神奇的太空旋转扳手实验 让学生大呼神奇。"虽然已经 知道在微重力环境下, 扳手不 会像在地球上直直坠落,但扳 手在下落过程中一直反复调 头,头朝上、头朝下,又头朝 上的场景对我来说还是很神 奇。"初一(9)班学生何逸菲

一边认真听课,一边飞快地做着

月河小学教育集团湖东校 区的全体同学,一起在教室观 看了"天宫课堂"的直播。"陈 冬叔叔向我们展示拟南芥、水 稻和小麦等生物种植在生命生 态柜,并且和地球上一样生长 得很健康, 真是太神奇了!"二 年级学生石屹溪目不转睛地看

"孩子们被航天员的各项展 示实验深深吸引,还提出了各种 各样的问题。这节课引领了同学 们走近航天、了解航天,激发他 们幼小的心灵对科学技术的深深 向往。"科学老师叶佩玉说,通 过"天宫课堂"的观看,同学们 从天地差异中感知宇宙的奥秘、 体验探索的乐趣。

"像毛细效应这个演示实 验,最细的管子,液面上升很 快,旁边两个管子液面上升比 较慢。大家还记得吗? 我们已 经用牛奶做过类似实验,和地 面最明显的区别就是在太空由 于没有了重力的束缚, 表面张 力作用会更加明显,会驱动液 面不断上升,最终液面都会上 升到管顶。"南浔锦绣实验学校 的科学老师韩晓鸣不仅带领学 生观看直播,还带领同学们回 顾科学知识点。

韩晓鸣说,通过此次"天宫 课堂"直播授课,同学们获得了 一场震撼的学习体验, 收获了很 多的航天知识,丰富了学习生 活。"太空虽遥远,但科普的知 识却离我们很近,同学们还感受 到祖国航天技术的强大。"